

【留學傳真】直擊日文化 關西腔也難不倒

趨勢巨流河

■ 日文進四簡筑築 留學經驗分享

【記者楊喻閔專訪】「回到淡江上日文課，都讓我想起在日本求學，無時無刻都用日文生活和學習的時光。」聊著對日本的懷念，雙眼凝視著遠方，她是日文進四簡筑築，大三時到日本京都橘大學留學，體驗一年的異國生活。

剛到京都，簡筑築像多數留學生一樣，第一個遇上的難題是語言，「有些在京都土生土長的老師，說著道地的關西腔，一時間真的很難反應過來。」為此去請教語文老師關西腔的常用語，在努力練習及每天耳濡目染下，才逐漸習慣關西腔。她分享，「日本人說話速度超級快，為克服這點，都會固定收看新聞，熟悉口語溝通的節奏。但聽懂之外，又陷入另一個困難，就是老師在課堂上會突如其來的提問、要求我們回答。」因為小班制，幾乎會點名所有人，儘管剛開始簡筑築無法完整表達，但在一次又一次的刺激下，已經可以順利溝通與表達，「隨堂訓練大幅增進了我的應變能力，也將日語程度強化到另一層境界。」

自覺熱愛日本文化的簡筑築，在臺灣就曾加入漫研社，但被日本學生在社團表現的專業而震撼，「他們會去研究劇情發展、推進，以及出場人物扮演的必要性等。」徹底跳脫娛樂性質。此外，京都也是日本著名古都，「老師也會帶著我們參訪，經由細部解說、導覽，了解一些觀光客不知道的奇聞軼事。」為了不虛此行，她還走訪「日本三景」、廣島核爆博物館及戰國武將的舊城址等地，這些古蹟名勝皆豐富了她的閱歷。

在生活上，讓簡筑築最印象深刻的日本學生非常注重禮儀，「穿拖鞋上課、在課堂飲食的景象，絕對不可能發生。」她也分享在服飾店選購的經驗，店員會很努力向你推薦，儘管最後沒有消費，他們還是會誠摯的謝謝光臨。「靠左行」更是簡筑築在生活中最不習慣的地方，她說著一次有驚無險的經驗，還差點就被車撞到。而讓她最讚許的是直接飲用生水，「京都的水可是很甘甜的呢！」

簡筑築回憶留學經歷，一路上收穫滿載，性格也養成更加獨立，「能在大三時完成留學夢想，真的非常高興。」她鼓勵大家，「雖然現在打工留學很盛行，但在大學就讀，能受到學校照顧，還能跟認識的朋友一起求學，兩者體驗到的經驗截然不同，建議大家積極爭取這項機會。」（圖／簡筑築提供）



淡江時報社